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Jährlich 860 Millionen Franken Treibstoffkosten sparen mit Eco-Drive®

Evaluationen haben gezeigt, dass mit der Eco-Drive-Fahrweise 10 % an Treibstoffkosten 

gespart werden. Wenn jetzt alle Beteiligten im Strassenverkehr  - also alle Privat- und Lastwagenfahrer/Fahrerinnen -  entsprechend wirtschaftlich, sicher und umweltfreundlich fahren würden, liessen sich also 860 Millionen Franken Treibstoffkosten jährlich einsparen.   

Das zumindest ergibt eine Hochrechnung des Projektleitungsteams der rally21.   

Dieses überwältigende Potential war  u.a. ein Anreiz, um bei der rallye21, der „Formel 1 des energieeffizienten Fahrens“,  als Presentingsponsor mit dabei zu sein. Denn, nur wenn möglichst viele  Fahrerinnen und Fahrer sich mit der von uns lancierten Fahrweise auseinandersetzen und sich zu Eco-Drivern ausbilden lassen, können wir dieses Potenzial auch wirklich ausnützen. 

Eco-Drive(-Fahren lohnt sich: machen Sie mit

Eco-Drive( ist die moderne Fahrtechnik, die nichts mit „Langsamfahren“ zu tun hat. 

Treibstoffverbrauch und Schadstoffemissionen werden dadurch gesenkt, dass 

1. zügig beschleunigt

2. spätestens bei 2500 Touren hochgeschaltet (und entsprechend spät heruntergeschaltet)

3. im höchstmöglichen Gang gefahren

4. vorausschauend und gleichmässig gefahren

wird. Damit fährt man auch sicherer und rücksichtsvoller.

Eco-Drive(-Fahren  lernt jeder Neulenker in der Grundausbildung:  Die zügige, wirtschaftliche, sichere und umweltfreundliche Fahrweise ist Bestandteil der Führerprüfung und wird vertieft gelehrt in der neu eingeführten  2-Phasen-Ausbildung.  

Gestandene Autolenker haben die Chance das „nachzulernen“: theoretisch, um den Nutzen zu erkennen und ganz praktisch, um sich von alten Fahrgewohnheiten zu trennen und sich im Strassenverkehr Eco-Drive®-gerecht zu verhalten. 

Entsprechende Weiterbildungs-Kurse werden von Eco-Drive(zertifizierten Veranstaltern

(Driving Center Veltheim, TCS, ASTAG)   angeboten. Geübt wird auf der Strasse und am Simulator. 

Eco-Drive®-Fahren lernt man in wenigen Stunden. Und die ohnehin geringen Kurskosten (EnergieSchweiz zahlt jedem Teilnehmenden einen Beitrag von CHF 70.--) sind nach spätestens 18 Monaten treibstoffsparender Fahrweise amortisiert. Ganz zu schweigen von der – unbezahlbaren – grösseren Sicherheit im Strassenverkehr und dem Nutzen für die Umwelt. 

Quality Alliance Eco-Drive® - die „Macher“ der Eco-Drive(-Fahrweise 

1999 wurde die Quality Alliance Eco-Drive® von EnergieSchweiz zur Förderung und Verbreitung von  Eco-Drive® lanciert. Der Verein hat zum Ziel, Qualitätsstandards für die Aus- und Weiterbildung zu entwickeln und Eco-Drive® als selbstverständliche Fahrtechnik für alle motorisierten Lenkerinnen und Lenker zu lancieren in Kursen und öffentlichen Veranstaltungen. Dass Eco-Drive® jetzt in der ganzen Schweiz ein fester Bestandteil der Führerprüfung und der neuen 2-Phasen-Ausbildung ist, sind wichtige Erfolge des Vereins. Weitere werden folgen, nächstens die obligatorische Aus – und Weiterbildung von Berufschauffeuren von Lastwagen und Bussen. 

Mitglieder des Vereins sind Kursanbieter, Verkehrsverbände, Verkehrssicherheitsorgane, Fahrlehrervereinigungen, Bund und auch viele namhafte Kollektiv und Einzelmitglieder, die sich voll mit der Philosophie der Eco-Drive®-Fahrweise identifizieren. 

Der Verein leistet finanzielle Unterstützung an Eco-Kurse, Lehrmittel und Simulatoren. Im übrigen führt der Verein Fachtagungen durch, managt das Kurswesen, ist für das gesamte Marketing und die umfassende Qualitätssicherung verantwortlich und betreibt die Internet-Informationsplattform www.eco-drive.ch. 

((evtl. Kasten))

Zuhause am Computer lernen: sicherer autofahren

Die QAED unterstützt und vertreibt auch Lehrmittel, die allgemein dazu beitragen die Sicherheit im Strassenverkehr zu steigern. Gutes Beispiel dafür ist die CD-ROM „Eco-Drive® und Verkehrssicherheit“. Behandelt werden Themen wie: richtige Einstellung am Fahrzeug, Grundsätzliches zu Eco-Drive(, sicher ankommen, gefährliche Ladungen, Profil und Haftung, Tipps zum Sparen. Die CD  ist interaktiv gestaltet, was das Lernen am Computer zum speziellen Vergnügen macht. Das gilt auch ganz besonders für das  Eco-Drive( Spiel.   

(Richtpreis CHF 25.—zu beziehen über www.simtop.ch)
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