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Elektromobil-Pioniere an der Rallye21 in Basel

Hans Baumann, Latterbach (BE), im Solec Riva Junior Sprint
Seit 13 Jahren fährt Hans Baumann voller Begeisterung mit seinem Solec Riva Junior Sprint von Latterbach im Berner Oberland zur Arbeit, zum Einkaufen und für Besuche. 700 Kilogramm wiegt der 2-plätzige Kleinwagen mit den Bleibatterien und ist damit etwa gleich schwer wie ein Smart. Auf 100 Kilometer verbraucht das Elektromobil im Alltagsgebrauch zwischen 12 und 13 kWh. Bei besonders sparsamem Fahren sind es nur 10 kWh, was etwa einem Liter Benzin entspricht. «Das ist drei bis vier Mal weniger als der sparsamste Smart mit ebenfalls zwei Sitzplätzen», illustriert Hans Baumann die Energieeffizienz seines Elektromobils.

Bestückt mit Bleibatterien reicht eine Batterieladung für etwa 60 Kilometer bei einem Verbrauch von etwa 10 bis 13 kWh oder umgerechnet gut einem Liter Benzin für 100 Kilometer. «Die längste Strecke, die ich mit einer Batterieladung gefahren bin, ist von zu Hause nach Boltigen über den 1509 Meter hohen Jaunpass nach Freiburg. Das sind etwa 80 Kilometer und 800 Meter Steigung», berichtet der Berner Oberländer stolz. Mit Kollegen hat er auch schon mehrtägige Touren über mehrere Alpenpässe gemacht. 

Das Elektromobil ist schon längst nicht mehr so, wie er es gekauft hat. Bald nach dem Kauf hat er seinen 2-Plätzer und die gleichzeitig gekauften Fahrzeuge seiner beiden Söhne in verschiedenen Bereichen des Elektroantriebs optimiert. Schliesslich beabsichtigte er ursprünglich gar nicht, bereits ein fahrtüchtiges Fahrzeug zu kaufen, sondern beim Hersteller des Solec Teile für ein eigenes Elektromobil zu beschaffen. Diesen Traum hat er sich inzwischen dennoch erfüllt und selber ein Elektro-Velo konstruiert. Mit diesem will er in Basel dazu beitragen, den Weltrekord der längsten E-Bike-Kolonne aufzustellen.
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