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Elektromobil-Pioniere an der Rallye21 in Basel

Mauro Bosco im Citroën AX électrique der Gemeinde Muttenz
Seit 1996 ist das Dienstfahrzeug der Bauverwaltung Muttenz ein Elektro-Auto: ein Citroën AX mit vier Sitzplätzen. Ausser der Klappe mit der Steckdose über dem rechten Vorderrad und der Beschriftung unterscheidet die Elektroversion äusserlich Nicht von der Benzin- oder Dieselversion. 34'000 Kilometer hat das Elektrofahrzeug inzwischen in und um Muttenz zurückgelegt. Die Nickel-Cadmium-Batterien mussten einmal ersetzt werden. Andere grössere Reparaturen seien keine nötig gewesen, berichtet Mauro Bosco, der seit vier Jahren bei der Bauverwaltung arbeitet und zwei bis drei Mal pro Woche mit dem Dienstfahrzeug unterwegs ist.

Das Elektrofahrzeug steht allen Angestellten der Bauverwaltung zur Verfügung. Wenn die Energieanzeige auf 20 Prozent gesunken ist, steckt der letzte Benutzer respektive die Benutzerin bei der Park & Charge-Tankstelle der Gemeinde ein. Diese öffentliche Stromtankstelle ist rund um die Uhr zugänglich und steht allen Elektromobilistinnen und –mobilisten zur Verfügung, die eine Elektromobilvignette gelöst haben. Einen Energieverbrauch von umgerechnet etwa zwei Liter Benzin auf 100 Kilometer hat der mit den Batterien gut 1'000 Kilogramm schwere Pw.

Gekauft hat die Gemeinde Muttenz ihr Elektrofahrzeug im Rahmen ihres Pilot- und Demonstrationsprojekts mit Leicht-Elektromobilen (LEM) als Partnergemeinde im Grossversuch mit LEM, den das Bundesamt für Energie in Mendrisio durchgeführt hat. Inzwischen ist Muttenz Energiestadt geworden und führt diverse Projekte durch, die dazu beitragen, den Energieverbrauch im Bereich der Mobilität in der Gemeinde zu reduzieren. 
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